

某天，有位顾客无意中说了句“有颜色的面都加入了色素”，让在场很多顾客皱眉，也让左朝阳心里一动。制面机摆在门口一个月来，左朝阳发现，吃面时顺便参观制面过程的人多了，回头客也多了。

如何让面条既有好味道，还能模样漂亮可人？铜梁县的农民左朝阳费了不少时间琢磨这个事，结果他研究出了一种被顾客称为“双面佳人”的面条，做出的面条两面颜色不一样，不仅模样可爱，味道也不赖，面庄开业两个月，尽管地处偏僻，每月仍能卖出6000碗，月销售额超过2万元。

看仔细 巧手变出彩色面

近日的一天中午2时许，记者前往左朝阳的“米老鼠绿色面庄”，发现食客爆满。“这个面好看，好吃得很，我一口气要吃三两！”一位20来岁的女子说，一个月前她偶然来店里吃面，之后便把这当作了她中午的首选“工作餐”。这样的执著有两个原因，第一是口感好，面条里有菠菜、白菜、芹菜、胡萝卜、紫甘蓝等多种蔬菜味，第二是好看，面条两面颜色不一样，堆在碗里红红绿绿，让人胃口大开。

“双面佳人”是左朝阳新近开发出来的品种，记者亲眼见证了它的生产过程。左朝阳的面是100%纯手工，他介绍，“双面佳人”首先是确定面条的两种颜色，其余的和面、摊成大片块，与普通手

面条染成彩色



工面并无差别。在最后一道工序上难度最大——将两大片颜色完全不一样的面片重叠起来，掌握好压制力度，把两种颜色合二为一且不会分开。记者看到，在将面片整合起来时，左朝阳很注意干面粉的使用量，黏合面需要使用较少的干面粉，这样更利于两张面片黏合，即使下锅煮上几分钟，也不会“分家”，看起来显得艺术感十足。

左朝阳介绍，漂亮的面条还需要造型，近日他还将在推出艺术凉面——一碗面条不仅可以色彩

斑斓，还会进行卡通等艺术造型处理，不知食客看着这新奇、另类还带造型的情景艺术面条，会不会舍不得下口？

爱琢磨 研发先请市场验

左朝阳向记者及顾客介绍了他的“研发”经历。他说，自己文化不高，也没师从何人，只是天生爱吃面，想在面条上琢磨出一些花样来。某日，他突发奇想，去河南购买了一台制面机，一点点学习

面庄生意火热

和面，并在里面加上蔬菜汁、胡萝卜块、巧克力等，这期间，他先后用了100多公斤面粉做实验，出来的彩色面试验品最开始是送给亲朋，随后到农贸市场送给陌生顾客。日子一天天过去，好评也一天天多起来，直到有一天，农贸市场有人主动向他索要彩色面，左朝阳认为自立门户的时候终于到了。

保安全 当面做来给你看

今年2月底，左朝阳的营养面庄顺利开张，一时间吸引了不少顾客，开业第一周，就卖出了600碗的好业绩。

某天，有位顾客无意中说了句“有颜色的面都加入了色素”，让在场很多顾客皱眉，也让左朝阳心里一动。为消除顾客疑虑，他又想出了新招：让顾客见证做面过程，形成“好吃+好看+放心”的销售模式。

记者看到，虽然店面只有10来个平方米，但在入口处，制面机占了足有一张桌子大的面积。“拆了一张桌子，把制面机从负一楼搬到店里来，肯定会让客容量降低，但为了让顾客放心，这样的牺牲是值得的。”左朝阳说。

制面机摆在门口一个月来，左朝阳发现，吃面时顺便参观制面过程的人多了，回头客也多了。

□成本收益分析

房租：店面约10平方米，租

金1200元/月。
水电气：每月水电气开支约2000元。
人工：夫妻店。一名勤杂工，工资800元/月。
利润：每碗面的纯利润约50%，小面2两3.5元，牛肉面、肥肠面2两6.5元/碗。每天平均卖180碗，此外零售面6元/公斤，平均每天售出约12公斤。每月总销售额2万余元，纯利润超过1万元。

创富秘籍 最大程度为顾客着想

每个月纯利润达1万多元，对于第一次收入这么高的左朝阳来说就是成功，但问起成功的秘籍，他说得最多的就是“实在”二字。

“实在才能得到别人信任。”他说，比如当初拆餐桌安装制面机，也曾在心里犯过嘀咕：一张桌子可容纳8个人，拆了以后势必给客人带来不便，但他转念一想，酒香不怕巷子深嘛，真正喜欢吃自己面的顾客，对于排队、拥挤应该都能容忍吧？况且还能消除顾客“担心加色素”的顾虑，将心比心，谁都想入口食物安全放心，这是吸引顾客的最基本保障。

相邻一家夜啤酒店主证实了这一点，说，早餐时段左朝阳生意最好，不少顾客就是为了吃到放心面、营养面，宁愿站着吃、端着边走边吃，也不愿意换一家有座、就餐环境好的面馆。

(摘自《重庆晚报》 陈寒星 / 文)

日前，大学生女“村官”唐莲带着她的团队一起在四川遂宁蓬溪县金龙乡的池塘投放了2000公斤泥鳅苗，唐莲和她的大学生“村官”创业团队再次向前跨越了一大步。

养鸡养泥鳅带领农民致富 大学生女村官 带头打造“泥鳅之乡”



唐莲2005年毕业于四川职业技术学院，2007年考取“村官”，随后赴一所乡村学校任教，时至2009年，她毅然决定卸下教师职务，拿着自己仅有的3.8万元回乡创业。

资金缺乏成为唐莲创业初期最大的阻挠，她联合其他几名大学生“村官”筹得创业资本10万元，不久，唐莲的团队又得到了当地政府部门的支持，幸运地拿到了10万元的无息贷款，从此，一个大学生“村官”组建的养殖公司在当地工商部门注册登记，唐莲担任公司董事长。

唐莲的创业路一路荆棘也一路风景。养殖公司成立以后，他们于2009年8月开始了第一个养殖项目，购回1000只山鸡。20多天以后，噩梦降临到几名大学生“村官”身上，由于缺乏经验，养殖基地消毒不彻底，鸡仔遭受了“新城疫”病毒致全部死亡，损失达2万余元。

初期项目失败后，金龙乡政府积极引导该团队，当地畜牧局也主动出动技术指导，并拿出1万元帮扶资金，以减少其损失。

总结经验教训后，唐莲的团队看到了希望，毅然决定再次尝试山鸡养殖，第二次同样购回1000只，这次成活率达95%，最终赚取将近1万元。

当地农民和企业家看到了唐莲养殖团队的发展势头，遂也投资加入进来，资金慢慢雄厚，技术日渐成熟，目前已从山鸡养殖扩展到了泥鳅养殖。

经过一年的发展，以唐莲为代表的大学生“村官”养殖队伍不断壮大，据了解，该养殖公司目前已投入百万余元，并计划于2011—2015年在遂宁内建成高标准示范养殖基地6个以上，打造“川中泥鳅之乡”。

(摘自《中新网》 张浪 / 文)

▶开店指南

高校边开店

先了解90后消费习惯

随着90后学生日渐占据主流，目前高校周边一些特色店和休闲店正越来越受到欢迎。能提供交流、看书、上网、喝茶、聊天、听音乐的地方，对于习惯了三点一线的高校学生来说是一个很好的去处，而对于商家来说则是商机。长江商报为此邀请到必够商铺网的副总经理万林，请他给一些打算在高校周边开店的创业者提供一些指点和帮助。

眼下大学生普遍是90后。与上世纪70年代和80年代出生的大学生相比，90后有着完全不同的成长环境、思维方式、生活理念和消费特点。

他们的消费行为和消费方式，对于高校周边已经形成或者相对稳固的商业格局带来了新的冲击，也出现了许多新的商业机会。他们的入学使高校周边商业，从租房到餐饮、培训到图书、休闲到美容都进行着新一轮调整。

此前大学周边主要是以餐饮、服装、电子消费类、培训、书店、房屋中介、休闲吧、美容美发、眼镜店等等，而现在大学生对其在校生活品质提出了更高的要求。

在这种情况下各种休闲场所成为了高校周围的新商机，会馆、茶吧、水吧等都针对大学生打出各种各样的促销和主题活动来吸引学生的目光。

只要店面经营更加灵活和富有贴近性，以及在店面装饰装修方面显得更有个性，都能吸引来不少大学生群体的消费，进而利用周到服务让他们形成消费习惯。

(摘自《长江商报》 郑昊 / 文)



休闲培训愉悦感强

在番禺市桥一家广告公司工作的林小姐近来就报名参加了纸艺的培训课程，她告诉记者，平时工作很忙，压力真的很大，因

为她是学设计出身的，对美术工艺比较感兴趣，经朋友介绍，她就报名参加了培训。“目前工作压力很大，每天精神都处于高度紧张状态”。在金融行业工作的张先生表示，为了缓解工作压

力，他报名参加了茶道培训，因为他是潮汕人，对茶文化很感兴趣，平时也经常喝茶，通过在课余时间学习这些课程，让自己得到很好的放松。

据了解，休闲培训是休闲产业兴起后出现的新型培训形式，它涵盖了生活、教育、心理、艺术、时尚等方面，让受训者参与其中，最大限度地双向互动。在形式上，它比传统培训方式更加灵活，在培训中学员不单获得新知识、新资讯和认识更多的新朋友，更重要的是在这种氛围里得到一种愉悦感以及自我实现的满足感。

提升职场竞争力

记者发现，和职场结合的一些休闲课程，如职场彩妆、舞会

礼仪、心理课堂等也吸引了不少白领，使白领学到更多职场技巧，提升职场竞争力。在一家外企工作的罗小姐就参加了着装色彩和社交礼仪的培训课程，她表示，公司经常会举办各种派对和舞会丰富员工业余生活，对她对这些场合应有的着装和礼仪都不不是很了解，为了给领导、同事留下好印象，于是便参加了培训。

业内人士表示，近年来，上班族普遍感觉生活压力加大，参加茶道、插花、拼布等休闲培训班的人越来越多，这成了他们缓解压力方面受益匪浅，也让他在为人处世时更加游刃有余，一定程度上提升了职场竞争力。

为以后创业打好基础

在工作之余参加休闲培训，不但可以适当缓解压力，还可以

在交朋友之余学到更多东西，为以后自主创业打下一定基础。参加纸艺培训的林小姐说：“周末我就去学习一个下午，既可以学到东西，又能认识到不少朋友，而且万一以后失业还能考虑创业，开一间纸艺设计工作室，制作一些有创意、有个性的工艺品，应该也还不错。”

业内人士表示，近年来，上班族普遍感觉生活压力加大，参加茶道、插花、拼布等休闲培训班的人越来越多，这成了他们缓解压力方面受益匪浅，也让他在为人处世时更加游刃有余，一定程度上提升了职场竞争力。

(摘自《番禺日报》 陈晓 / 文)

卖的不仅是海南特产，更是琼岛文化 北京大学淘宝网热卖海南产品

海南特产走俏催生网店

记者通过淘宝网上的电话联系上店主赵丹，她告诉记者自己是北京邮电大学二年级学生，老家在吉林，来过海南多次，很喜欢海南的风景和美食。

去年她再来海南游玩时，看到超市里、旅游景点专卖店买海南特产的游客特别多，到上飞机时她又看到这些游客带着大包小包排队，这引起了赵丹的思考。“旅游本来应该更轻松的，如果有个网上特产店，游客就不会这么麻烦地来回搬运了。”赵丹说，促成她立即行动的另一个原因是海南建设国际旅游岛的

消息，她认为到海南的游客越多，需要海南特产的人就越多。

说干就开始干，2010年1月23日，赵丹在淘宝网上正式注册了“小椰娃海南特产店”，为了及时方便给顾客发货，她让退休的父母住到了海口。

平时不上课时，赵丹就维护装饰网店，跟顾客交流，了解哪些商品畅销，以便自己进货。有订单了就立即把买家的信息传给海口的父亲，让父亲及时发货。

小椰娃月营业额达数万元

由于网页页面设计得美观大方，特品种齐全，小椰娃海南特

产店很快在众多海南特产网店中脱颖而出。“我的网店开办时间晚，但人气一点不比别人的差。”

赵丹说，为了吸引买家除了网店美观还要学会利用促销活动。

由于喜欢探索，善于总结，赵丹网店的顾客也越来越多，网店的营业额也从第一个月的2万元逐步递增。

交易越来越多，服务质量却不松懈，赵丹的网店受到越来越多网友收藏，网店的好评率也一直保持100%。

买家感兴趣的海南文化

赵丹说下一步她打算开网上

商城，一方面可以让消费者更加放心地消费，另一方面也想开个实体店，扩大自己的经营规模。

“别人对海南特产感兴趣实际上是对海南文化、海南元素感兴趣。”赵丹说，海南还有很多特产有待开发、升温，“海南少数民族服装和饰品就很特色，只要稍加包装，就会成倍增值。”

亚龙湾的沙子和天然贝壳网上热卖就很好地印证了这一观点，在淘宝网上，亚龙湾的白细沙可以卖到每斤10元的价格，而800毫升纯净海水可以卖到30元。

(摘自《海南日报》 王勇 / 文)